Přibývá lidí, kteří kupují falešné léky
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PRAHA 
Pokud jste si některý z těch léků na internetu koupili, prodělali jste stovky nebo dokonce tisíce korun a ještě riskovali zdraví.
Státní ústav pro kontrolu léčiv (SÚKL) odhalil za první tři měsíce letošního roku deset případů prodeje nelegálních léků nebo padělků. Některé obsahovaly výrazně nižší obsah účinných látek, než měly mít, jiné jich zase měly nadmíru.
"Uvedený počet za první čtvrtletí je stejný jako za celý loňský rok," upozornila Hana Heringová z tiskového oddělení SÚKL. Nová statistika tak potvrzuje problém: na internetu se objevuje stále více nelegálních (neregistrovaných) léků a padělků.
"Pro uživatele je jedno, zda dostanou první, nebo druhý - oba mohou ohrozit jeho zdraví," upozornil Martin Beneš, ředitel SÚKL. Ústav už spustil na svých stránkách kampaň varující před nelegálními přípravky. Velký obchod s padělky nedávno rozbila také celní správa - zadržela 5 200 kusů léků na poruchy erekce. Jde o největší zadrženou zásilku za pár let.
Obchod s padělky a neregistrovanými léky se na českém černém trhu rozmáhá především proto, že výrobcům a prodejcům nehrozí vysoké tresty jako v sousedních zemích. Měla by to změnit novela trestního zákona, v níž ministerstvo zdravotnictví navrhuje, aby výroba a šíření padělků léků bylo trestným činem, jak to je v osmnácti státech Evropské unie. Poslancům ji předloží v blízké době.
"Navrhujeme, aby za výrobu a šíření padělků hrozil trest jeden až pět roků vězení," uvedl náměstek ministryně Martin Plíšek. Zvedly by se také pokuty, které dnes padělatele příliš neodradí.
Nejčastější přípravky, s nimiž se obchoduje na černém trhu, jsou léky na erekci, hubnutí a anabolika. Na takový inzerát už zřejmě narazil každý, kdo má zkušenost s nákupem léků přes internet. Je to 200 tisíc lidí.
"Vzhledem k tomu, že nelegální výrobky jsou často velmi podprůměrné kvality, představují závažné riziko pro lidské zdraví i život. Zároveň snižují důvěru pacienta v bezpečnost a účinnost léčiv," podotýká Radim Petráš, ředitel asociace sdružující výrobce originálních léčiv.
